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ÚVOD 

 

Výročná správa o činnosti a hospodárení rozpočtovej organizácie Zariadenia pre seniorov sv. 

Kataríny Labouré Bošany /ďalej len ZPS/ odráža pôsobenie organizácie v uplynulom roku 

2022. Obdobie, ktoré správa pokrýva, bolo v organizácii znova ako aj rok 2021, naplnené 

činorodou prácou všetkých zamestnancov,  riešenia množstva pracovných povinností a 

situácií. Všetci sa snažili svoju prácu vykonať zodpovedne, na požadovanej profesionálnej 

úrovni so zachovaním ľudskej tváre. Bol to rok znova náročný, lebo  sme začali nadstavovať 

na základy, ktoré sme položili v roku 2021.  Veľké pracovné nasadenie zamestnancov, 

zachovanie rozvahy v ťažkých chvíľach, ochota pracovať má veľkú nevyčísliteľnú hodnotu, 

preto poďakovanie patrí opakovane najmä im pre ich odborný, ale hlavne vysoko ľudský 

a individuálny prístup k prijímateľom sociálnej služby /ďalej PSS/. Vďaka patrí aj všetkým 

ľuďom, ktorým Zariadeniu pre seniorov sv. Kataríny Labouré pomáhali a pomáhajú, 

podporujú ho a dôverujú jeho zmysluplnej práci. 

 

Počas týchto dvoch rokov,  sa Zariadenie pre seniorov sv. Kataríny Labouré v Bošanoch 

stalo  vyhľadávaným zariadením  pre   zabezpečovanie kvalitného a  plnohodnotného 

života, pre vytvorenie pokojného a bezpečného prostredia pre jej  prijímateľov sociálnej 

služby.  K dôstojne prežitej starobe  maximálne napomáha  ľudský a odborný personál, ako 

aj príjemné prostredie v tichej časti obci Bošany. 

 

Zamestnanci Zariadenia pre seniorov sv. Kataríny Labouré sa budú naďalej snažiť, aby svoje 

služby zdokonaľovali, zveľaďovali svoju činnosť v prospech prijímateľov sociálnych služieb. 
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1. Základné údaje o poskytovateľovi sociálnych služieb 

1. Názov organizácie : Zariadenie pre seniorov Sv. Kataríny Labouré 

2. Sídlo organizácie :   Hviezdoslavova 230, 956 18 Bošany 

3. Právna forma :          rozpočtová organizácia s právnou subjektivitou 

4. Zriaďovateľ :                  Obec Bošany                     

5. IČO :                                  53199685    

6. Štatutárny zástupca:           Mgr. Iveta Duchoňová 

6. Telefón :                             0911 171 525 

7. E-mail:                               riaditel@zpsbosany.sk, iveta.duchonova@zpsbosany.sk 

8. Forma sociálnej služby:    celoročná pobytová 

9. Druh poskytovanej SS:     zariadenie pre seniorov  

10. Prijímatelia SS:               seniori 

11. Kapacita zariadenia:       35 miest  

12. Predmet činnosti:           odborné a obslužné činnosti 

13. Kontakty:                       038 5221058, www.zpsbosany.sk 

 

1.1. Poslaním zariadenia  je poskytovanie celoročnej pobytovej sociálnej služby pre 

fyzické osoby, ktoré dovŕšili dôchodkový vek a ich stupeň odkázanosti je najmenej IV, alebo 

potrebujú poskytovanie sociálnej služby z iných vážnych dôvodov. Zariadenie poskytuje 

a zabezpečuje pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, sociálne poradenstvo, 

sociálnu rehabilitácia, ubytovanie, stravovanie, upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne 

a šatstva, záujmovú činnosť, ošetrovateľskú starostlivosť, osobné vybavenie. 

1.2. Vízia zariadenia Zariadenie pre seniorov sv. Kataríny Labouré v Bošanoch je 

vyhľadávaným miestom na zabezpečovanie kvalitného a plnohodnotného života. Jeho hlavná 

filozofia spočíva vo vytvorení pokojného a bezpečného prostredia pre svojich klientov. Je to 

najmä ľudský a odborný personál zariadenia, ktorý v maximálnej miere usiluje o 

mailto:riaditel@zpsbosany.sk
mailto:iveta.duchonova@zpsbosany.sk
http://www.zpsbosany.sk/
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zabezpečenie konceptu dôstojne prežitej staroby pre všetkých svojich seniorov. Svoju 

významnú úlohu pri napĺňaní tohto poslania zohráva aj príjemné prostredie situované v tichej 

časti obci Bošany.  

1.3. Charakteristika zariadenia 

Zariadenie pre seniorov sv. Kataríny Labouré Bošany je rozpočtová organizáciou zriadená 

obcou Bošany so samostatnou právnou subjektivitou. V zariadení sa poskytuje celoročná 

pobytová sociálna služba: a/ fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek a je odkázaná na 

pomoc inej fyzickej osoby podľa prílohy č. 3 zákona č. 448/2008 a jej stupeň odkázanosti je 

najmenej IV, alebo b/ fyzickej osobe, ktorá dovŕšila dôchodkový vek a potrebuje 

poskytovanie sociálnej služby v tomto zariadení z iných vážnych dôvodov. 

Predmetná starostlivosť je poskytovaná v zmysle § 38 zákona č. 448/2008 o sociálnych 

službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Z.z. o živnostenskom podnikaní v znení 

neskorších predpisov. Kapacita zariadenia je 35 klientov, ktorí budú ubytovaní v 27 izbách 

a to v 19 jednolôžkových a v 8 dvojlôžkových izbách. 

 

1.4. Štatút zariadenia 

Zariadenie pre seniorov sv. Kataríny Labouré je právnická osoba obce Bošany, zriadená 

podľa Zákona NR SR č. 523/2004 Zb. o rozpočtových pravidlách verejnej správy a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a Zákona č. 448/2008 Zb. 

o sociálnych službách v znení neskorších predpisov a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 

Zb. o živnostenskom podnikaní (ďalej len zákona č. 448/2008 Z.z. ). V rámci svojho poslania 

plní úlohy vymedzené v Zriaďovacej listine schválenej obecným zastupiteľstvom obce 

Bošany dňa 28.7.2020, uznesením č. 6/06/2020. Do registra poskytovateľov sociálnej služby 

na Trenčianskom samosprávnom kraji bolo zariadenie zaregistrované dňa 19.8.2020 pod 

registračným číslom 340. Svoju činnosť zariadenie začalo dňa 1.1.2021.  
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2. Personálne zabezpečenie  

 

Od 1.1.2022 do 30.04.2022 bolo personálne obsadenie v zariadení  podľa schválenej 

organizačnej štruktúry na počet 21 zamestnancov. Od 1.5.2022 bola zmena  organizačnej 

štruktúry navýšením o jedno miesto vrátnika -informátora, ktoré je klasifikované ako 

chránená dielňa a obsadené občanom so zníženou pracovnou schopnosťou. Osoby so 

zdravotným postihnutím patria medzi znevýhodnené skupiny na trhu práce a zriadením 

pozície vrátnika sa pomohlo osobe so zdravotným postihnutím dostať sa späť na trh práce.  

Náplňou práce vrátnika – informátora je:  

• zabezpečovanie a kontrolovanie vstupu a výstupu ľudí do – zo zariadenia  

• evidencia prichádzajúcich a odchádzajúcich prijímateľov sociálnej služby, 

návštevníkov do informačného systému DODS v časti kniha návštev, 

• Prijímanie a prepájanie telefonických hovorov, 

• Zabraňovanie vstupu nepovolaným osobám,  

• Vykonávanie pravidelných obchôdzok, 

• Informovanie a navigovanie návštevníkov v rámci zariadenia. 

 

Funkcia vrátnika  je veľmi nápomocná zariadeniu, nakoľko sa personál môže 

plnohodnotnejšie, bez prerušovania venovať plneniu  svojich úloh vyplývajúcich z náplne 

práce. Bez tejto pozície bola práca v zariadení sťažená, komplikovanejšia pretože, personál 

musel  od svojej práce odbehovať a otvárať dvere, vybavovať návštevy, koordinovať vstupy 

a výstupy do budovy.  

 

V Zariadení pre seniorov sv. Kataríny Labouré bolo od 1.5.2022 do  31.12.2022 v pracovnom 

pomere na plný pracovný úväzok 22 zamestnancov, ktorí si plnili pracovné povinnosti 

v zmysle pracovnej náplne, na jednotlivých úsekoch - úsek riaditeľa /údržbár, vrátnik - 

informátor/, úsek ekonomicko-prevádzkový /vedúca úseku, kuchárky, upratovačka, 

zamestnanec v práčovni/, úsek sociálno-zdravotný /vedúca úseku, ISR pracovník, zdravotná 

sestra, opatrovateľky/.   
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2.1. Organizačná štruktúra k 31.12.2022 

 

Personálny podiel odborných zamestnancov a obslužného personálu k 31.12.2022 

Odborní zamestnanci - 14: 

➢ 1 riaditeľka – ukončené VŠ II. stupňa 

➢ 1 vedúca – sociálno zdravotného úseku /sociálna pracovníčka/ - ukončené VŠ III. 

stupňa 

➢ 1 zdravotná sestra – ukončené odborné vzdelanie 

➢ 1 inštruktor sociálnej rehabilitácie – ukončené VŠ II. stupňa, špecializácia 

➢ 10 opatrovateliek – s ukončením min. 220 hod. kurzom pre opatrovateľky alebo 

ukončené odborným vzdelaním   

Obslužní zamestnanci – 8: 

➢ 1 vedúca ekonomicko – prevádzkového úseku /ekonómka/ - ukončené SŠ 

➢ 3 kuchárky /z toho jedna hlavná kuchárka/ - ukončené ŠS + výučný list 

➢ 1 údržbár 

➢ 1 upratovačka 

➢ 1 zamestnanec v práčovni 

➢ 1 vrátnik – informátor  

Počas roka 2022 pracovalo na mimopracovný pomer v zariadení  11 zamestnancov /na veľmi 

krátke obdobia, hlavne v mesiaci marec 2022 - v čase karantény/ a to:  8 zamestnancov na 

Riaditeľka 1

Vedúca 

sociálno – zdravotného 
úseku 1 

Zdravotná sestra1 

Opatrovateľky 10

ISR pracovník  1 

Vedúca 

ekonomicko – 
prevádzkového úseku 1

Kuchyňa 3 Upratovačka 1 Práčovňa 1

Údržbár 1 vrátnik - informátor 
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dohodu o pracovnej činnosti, 3 zamestnanci na dohodu o vykonaní práce. Zamestnanci na 

dohody vypomáhali: pomoc pri nevyhnutných životných úkonoch, pomoc pri sprievode na 

vyšetrenia, pomoc pri roznose a vydávaní stravy, pri upratovaní a dezinfekcii prostredia.  

Počas karanténneho obdobia bolo prijatých  6 zamestnancov  na zastupovanie počas PN alebo 

čerpania riadnej dovolenky. Takmer celý personál bol zastihnutý týmto ochorením  

a zariadenie muselo zabezpečiť zástup viacerých zamestnancov, lebo chod zariadenia bol 

v tomto čase vážne ohrozený.  

Za účelom zvyšovania profesionality práce sa povinne uskutočnil program supervízie. 

Supervíziu vykonal supervízor, ktorý má  ukončenú odbornú akreditovanú prípravu 

supervízora v oblasti sociálnej práce alebo poradenskej práce. 

 

V spolupráci agentúrami a SČK, ktoré organizujú opatrovateľské kurzy zariadenie umožnilo  

vykonať prax 3 praktikantkám opatrovateľských kurzov. 

V roku 2022 boli prijatí do pracovného pomeru 2 zamestnanci z ÚPSVaR Partizánske cez 

projekt  „Chyť sa svojej šance“ – opatrovateľ a pomocná kuchárka.   Cez projekt 

„Zabezpečenie vykonávania aktivačnej činnosti formou dobrovoľníckej služby“ zariadenie 

získalo  po dobu 2x6 mesiacov 2 dobrovoľníkov na pomocné práce v kuchyni.   

 

2.2. Vzdelávanie zamestnancov 

Zariadenie pre seniorov sv. Kataríny Labouré podporovalo v roku 2022 svojich zamestnancov 

vo vzdelávaní v oblastiach, ktoré pomôžu pri skvalitnení poskytovaných služieb pre ich 

prijímateľov. Zamestnanci zariadenia si naďalej dopĺňali svoje vzdelanie podľa aktuálnych 

potrieb, legislatívnych zmien a ponúk. Pri prijímaní zamestnancov bolo postupované  v 

zmysle zákona č. 552/2003 Z.z. o výkone práce vo verejnom záujme a zákona č. 448/2008 Z. 

z. o sociálnych službách, kde sú stanovené kvalifikačné predpoklady vzdelania a osobitné 

kvalifikačné predpoklady, ak to vyžaduje osobitný predpis. Novoprijatí zamestnanci boli 

oboznámení a preškolení so všetkými internými smernicami, potrebnými pre ich prácu. 

Pravidelne boli vykonávané  školenia zamestnancov BOZP, PO. 

 

 



 
 

Hviezdoslavova 230/7, 956 18 Bošany 

Zoznam vzdelávaní v roku 2022: 

➢ Ošetrovateľský proces -IS DODS 

➢ Opatrovateľský proces – IS DODS 

➢ Stravovací proces – IS DODS 

➢ Dochádzka – IS DODS 

➢ Financie – IS DODS  

➢ Kvalita sociálnych služieb 

➢ Manažér kvality  

➢ Individuálne plánovanie   

➢ Implementácia podmienok kvality SS 

➢ Tréning pamäte, psychostimulácia a kognitívna rehabilitácia  

➢ Remiwebinár - „Kto nás kedysi zabával“ , Hrady, zámky a povesti  

➢ Telesné, netelesné obmedzenia a špecifické úchopy 

➢ Poskytovanie alebo zabezpečovanie SS obcou 

➢ HACCP školenie  

➢ Školenia BOZP a PO  

➢ BOZP „Máte plán civilnej ochrany?“ 

➢ Digitalizácia účtovníctva od 1.1.2022 

➢ Mzdová účtovníčka v IV.Q. roku 2021 

➢ Zmeny v zverejňovaní zmlúv  

➢ Skúsenosti s elektronickými službami 

➢ Informačný systém evidovania pošty a archivácie  WinAssu  

➢ Majetok  

➢ Finančná kontrola 

➢ Novela zákonníka práce od 1.11.2022 

➢ Legislatívne zmeny v mzdovej učtárni na rok 2023 

➢ Supervízia  

Počas celého roka sa všetci zamestnanci pravidelne zúčastňovali pracovných porád  a stretnutí 

zameraných na kvalitu poskytovaných služieb v zariadení. Začiatkom roku 2022 porady 

prebiehali  ešte so zvýšeným dôrazom na opatrenia v súvislosti s protiepideniologickými 

opatreniami – najmä pandémiou ochorenia COVID – 19 a chrípkovým vírusom.  

 



 
 

Hviezdoslavova 230/7, 956 18 Bošany 

3. Špecifikácia odborných, obslužných a ďalších činností  

 

3.1. Odborné činnosti na sociálno – zdravotnom úseku  

a/ pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby: Rozsah pomoci pri odkázanosti je 

závislý od schopnosti prijímateľa sociálnej služby vykonávať nevyhnutné životné činnosti 

samostatne. Pomoc pri odkázanosti poskytuje zariadenie 24 hodinovou komplexnou 

starostlivosťou a vykonáva ju tím zdravotná sestra a opatrovateľky pod vedením vedúcej 

sociálno – zdravotného úseku.  

Opatrovateľská starostlivosť v zariadení je naďalej kľúčovou zložkou v poskytovaní pomoci 

osobám odkázaným na pomoc inej fyzickej osoby. Je realizovaná za účelom dosahovania 

maximálneho stupňa sebestačnosti a podporuje prijímateľa v schopnosti žiť kvalitný a 

nezávislý život. Prioritou je dosiahnutie čo najvyššej kvality života seniora vo všetkých jeho 

fázach, udržanie funkčného stavu a sebestačnosti. Je realizovaná u PSS, ktorí sú odkázaní na 

podporu a pomoc inej fyzickej osoby. Opatrovateľky zariadenia poskytujú pomoc 

prijímateľom najmä pri osobnej hygiene, kúpaní, obliekaní, stravovaní a pitnom režime, 

zmenách polôh tela, pohybe, orientácii v prostredí, dodržiavaní liečebného režimu a 

vykonávajú dohľad nad uvedenými činnosťami, vedú opatrovateľskú dokumentáciu. V 

spolupráci so zdravotnou sestrou priebežne vyhodnocujú zmeny zdravotného stavu PSS a 

nevyhnutnosti privolania odbornej pomoci, prípadne následnej hospitalizácie. 

Ošetrovateľská starostlivosť: Komplexná ošetrovateľská starostlivosť je zameraná na podporu 

psychickej, fyzickej a sociálnej pohody prijímateľa. Cieľom je udržiavať a podporovať 

optimálny zdravotný stav a uspokojovať individuálne potreby PSS. Komplexná starostlivosť 

o starých a zdravotne postihnutých PSS spočíva v obnovení a upevnení zdravia, zmiernení 

dôsledkov ochorenia a dosiahnutí sebestačnosti. Je realizovaná u prijímateľov, ktorí si 

starostlivosť o svoje zdravie z akéhokoľvek dôvodu nedokážu zabezpečiť sami. Rešpektujeme 

právo výberu lekára a zdravotníckeho zariadenia, prijímatelia však vítajú a volia možnosť 

lekára spolupracujúceho so zariadením, ktorým je MUDr. Dagmar Tvrdá.  

V rámci zdravotnej starostlivosti bola zabezpečená  v spolupráci s ošetrujúcou lekárkou 

preventívna lekárska starostlivosť, dispenzárna starostlivosť, liečebný režim, lieky, 

rehabilitácia, pomôcky pre inkontinentných, zdravotnícke a kompenzačné, rehabilitačné 

pomôcky,  atď. Ošetrujúca lekárka podľa potreby realizovala návštevy v zariadení - na izbách 
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PSS alebo priamo v jej ambulancii. V rámci prevencie bolo zabezpečené očkovanie, 

preventívne prehliadky, odbery krvi, EKG, vyšetrenie moču, stolice, kontrolné odborné 

vyšetrenia podľa potreby PSS. Pri náhlych stavoch ohrozujúcich život bola poskytnutá prvá 

pomoc a zabezpečená urýchlená zdravotnícka starostlivosť. Pri zabezpečovaní zdravotnej 

a ošetrovateľskej starostlivosti v zariadení bol uplatňovaný individuálny prístup ku každému 

PSS, prihliadalo sa na jeho možnosti, schopnosti a celkový zdravotný stav.  

Zdravotná sestra vykonáva najmä podávanie liekov podľa ordinácií lekára, aplikáciu injekčnej 

liečby /inzulín, fraxiparín/, sledovanie fyziologických funkcií, zabezpečenie kontrolných 

vyšetrení PSS na odborných ambulanciách, zabezpečenie liekov, kompenzačných pomôcok, 

zdravotníckych pomôcok a ich doručenie, vedenie ošetrovateľskej dokumentácie. 

Ošetrovateľská starostlivosť v prvom polroku 2022 /v čase pandémie/ predstavovala naďalej 

aj  pravidelný monitoring telesnej teploty, symptómov predurčujúcich možný nástup 

vírusového ochorenia a včasné podchytenie počiatočného štádia respiračného ochorenia, 

monitoring saturácie rizikových a symptomatických klientov. Preventívne aj cielene boli PSS 

monitorované vitálne funkcie. K nevyhnutným úkonom sa pridalo pravidelné testovanie 

antigénovými testami vo vlastnej réžii.  

RUVZ vyhlásil v čase od 01.03.2022 do 10.03.2022 karanténu z dôvodu výskytu ochorenia 

COVID. Boli vydané prísne opatrenia, ktoré mali veľký psychický tlak ako na personál, tak aj 

na samotných prijímateľov sociálnej služby. Medzi psychicky najnáročnejšie bolo zákaz 

prijímania návštev, izolácia a následná úmrtnosť v počte 8 klientov počas jedného mesiaca.  

Vyšetrenia klientov na odborných ambulanciách sa v prvom polroku eliminovali na 

nevyhnutné a život ohrozujúce stavy, konzultácie s odbornými lekármi ohľadom ordinácií 

boli realizované telefonicky, v druhej polovici roka už aj osobne. Prevozy na odborné 

vyšetrenia boli zabezpečené sanitkou, sprievodom rodinných príslušníkov a príbuzných , 

občas aj služobným vozidlom zapožičaným obcou Bošany so sprievodom personálu 

zariadenia – to bolo u PSS, ktorí nemajú rodinných príslušníkov rsp. rodinní príslušníci 

bývajú v zahraničí, alebo  mali v čase vyšetrenia neodkladné pracovné a rodinné povinnosti.  

Rehabilitáciou bola podporovaná samostatnosť, nezávislosť, sebestačnosť fyzickej osoby . 

Podľa posúdenie zdravotného stavu a potrieb PSS je fyzioterapia zabezpečovaná a následne 

vykonávaná na základe individuálneho prístupu externými fyzioterapeutmi.  
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b/ Sociálne poradenstvo a sociálna rehabilitácia: Prijímateľom sociálnej služby, rodinným 

príslušníkom, príbuzným bola poskytovaná pomoc pri riešení problémov prostredníctvom 

informácii, odporúčaní, sprostredkovania ďalšej odbornej pomoci a sociálnych kontaktov. 

Sociálne poradenstvo zabezpečovala vedúca sociálno – zdravotného úseku a riaditeľka 

zariadenia.  

Sociálna práca, sociálne poradenstvo a aktivizácia prijímateľov sa zameriavala na udržanie 

duševného a psychického zdravia prijímateľov a je našou prioritou v profesionálnej 

starostlivosti. Pre udržanie či zlepšenie psychického stavu prijímateľov, bola významná 

aktívna spolupráca s rodinou, pomoc pri sprostredkovaní kontaktov s príbuznými, blízkymi a 

priateľmi, organizovanie návštev. Účelom bolo naďalej u každého jedného PSS podchytiť 

začiatky sociálneho a emočného strádania, nastaviť cielenú aktivizáciu, poradenstvo a 

predchádzať možným rizikám a následným aktívnym prejavom negatívnych pocitov a 

emočných vypätí prijímateľov. Na preventívnych a bezpečnostných opatreniach participovali 

všetci zamestnanci zariadenia.  

Zariadenie pre seniorov v roku 2022 ponúklo pestrú paletu pracovnej a záujmovej činnosti. 

Už v prvej polovici roka boli zorganizované mnohé  spoločenské a kultúrne podujatia, výlety 

do okolitých obcí, lebo v pandemickom roku 2021 spoločenský a kultúrny život veľmi 

chýbal. 

Realizované programy a aktivity roku 2022:  

Rehabilitácia, tréning pamäti, duchovná činnosť, spoločné prechádzky v okolí zariadenia 

alebo v obci Bošany, ručné práce, spevácky krúžok, výroba jesenných a vianočných ozdôb, 

počúvanie hudby, hranie spoločenských hier, cvičenie, pečenie a varenie, pestovanie zeleniny 

a byliniek, starostlivosť o zeleň v interiéri a exteriéri zariadenia. Zariadenie poskytovalo aj 

ďalšie služby – duchovná služba, knižnica, oddychový altánok, pedikúra, manikúra, 

kadernícke služby, masérske služby, zabezpečenie kontaktu s príbuznými dostupnými 

komunikačnými zdrojmi a iné podľa individuálnych požiadaviek PSS. Cieľom týchto 

programov a aktivít bolo: psychická pohoda, mobilizácia psychickej a fyzickej stránky 

osobnosti, zvýšenie sebavedomia, vylúčenie pocitu samoty, možnosť prežívať úspech a pocit 

zmysluplnosti, zvýšenie kvality života, udržanie si sebestačnosti prijímateľov sociálnej služby 

v našom zariadení. 
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Prijímatelia mali právo slobodného rozhodnutia o účasti na aktivitách a právo výberu z ich 

ponuky. Aktivity a podujatia vychádzajú aj z požiadaviek samotných prijímateľov. O dianí v 

zariadení boli prijímatelia a ich rodinní príslušníci informovaní prostredníctvom 

zamestnancov zariadenia – riaditeľky, ISR pracovníka, prostredníctvom násteniek, časopisu 

Bošanec. Riaditeľka zariadenia organizovala pravidelné stretnutia s PSS, na ktorých ich 

informovala  o novinkách, ktoré sa ich dotýkajú, ako aj opakovane dáva do pozornosti  veci, 

ktoré sú pre PSS mimoriadne dôležité /bezpečnosť pri pohybe, stravovanie, hydratácia, 

aktivizácia, financovanie......./. Zariadenie má svoju vlastnú webovú stránku 

www.zpsbosany.sk a taktiež profil na sociálnej sieti Facebook, kde sa široká verejnosť môže 

bližšie oboznámiť s dianím sa v zariadení.  

Stručný výber z aktivít a podujatí, ktoré sa v zariadení uskutočnili v kalendárnom roku 

2022 podľa jednotlivých mesiacov – v každom mesiaci bola oslava jubilantov.   

 

Január 2022 – privítanie Nového roku 2022 a Troch kráľov, rozcvičovanie pamäti rôznymi 

hrami a súťažami, oslava narodenín. 

 

Február 2022 – sadenie prvých semiačok do črepníkov,  oslava sv. Valentína,  výroba masiek 

na Fašiangovú zábavu  

 

 

 

http://www.zpsbosany.sk/
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Marec 2022 – oslava MDŽ spolu so starostom a speváckou skupinou Ruža, hranie 

spoločenských hier, sadenie v záhradke  

 

 

Apríl 2022 – niesol sa v duchu Veľkej noci – výzdoba, pečenie, modlitby, ale samozrejme aj 

vychádzky do okolia – návšteva Múzea A.S. Puškina v Brodzanoch  

 

 

Máj 2022 – stavanie mája s ľudovým súborom, prednáška o zvykoch a tradíciách na 

Slovensku, návšteva rodného domu Ľ. Štúra a A. Dubčeka v Uhrovci  
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Jún 2022 – vystúpenie detí z jasličiek BODKA, návšteva ZUŠ v Bošanoch ako aj návšteva 

kaštieľa v obci Šišov   

 

 

Júl 2022 – výlety po Bošanoch /zmrzlina/, starostlivosť o sliepky, návšteva salaša Kostrín 

v Klatovej Novej Vsi  

 

 

August 2022 –  prednáška starostu o obci Bošany, varenie gulášu v našej záhrade pri dobrej 

hudbe s p. Chovancom, oslava narodenín  
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September 2022 –  priateľská návšteva Domova dôchodcov v Chynoranoch, športové 

aktivity  

 

 

Október 2022 – oslava Mesiaca úcty k starším ľuďom, návšteva obce Klatová Nová Ves 

i Skačany – jesenná výzdoba kostola  

 

 

November 2022 – spomienka na zosnulých, domáce práce – nabíjanie kapusty, Katarínska 

zábava  
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December  2022 – príchod Mikuláša, zabíjačka, návšteva výstavy Betlehemov a vianočných 

trhov v Partizánskom, vianočný koncert SKDK Topoľčany, obdarovanie darčekmi, Vianoce 

a Silvester  

 

 

3.2. Obslužné činnosti na ekonomicko – prevádzkovom úseku 

 

V súlade so zákonom č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov 

prijímateľom sociálnej služby bolo zabezpečené  stravovanie, ubytovanie, upratovanie, 

pranie, žehlenie, úschovu cenných vecí a podobne. Cena v zariadení sa pohybovala od 20,88 € 

na deň a odvíjala sa od faktorov, akými sú veľkosť izby /jednolôžková, dvojlôžková/, druh 

stravy /diabetická, racionálna/. Záujemcom o pobyt mohol byť aj občan, ktorý nebol 

posúdený na samosprávnom orgáne, v takomto prípade bol prijatý  ako samoplatcu, kde si 

hradil plnú výšku ekonomicky oprávnených nákladov. Ekonomicky oprávnené náklady na 1 

mesiac za 1 PSS boli vo výške 999,77€. 
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Výška úhrady za sociálnu službu v zariadení pre seniorov vypočítaná podľa schváleného  

všeobecne záväzného nariadenia obce Bošany s cenníkom platným od 1.1.2021 

 

 

 

Jednolôžková izba + racionálna strava 

  

Činnosti vykonávané pri poskytovaní  

sociálnej služby 

Denná 

sadzba 

Úhrada za kalendárny mesiac s počtom dní 

28 29 30 31 

1. Odborné činnosti 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 

2. Obslužné činnosti 

Ubytovanie 

1 - lôžková izba 16,48 € 461,44 € 477,92 € 494,40 € 510,88 € 

Stravovanie      

Racionálna strava 4,40 € 123,20 € 127,60 € 132,00 € 136,40 € 

Upratovanie, pranie, žehlenie a 

údržba  

bielizne a šatstva 

1,00 € 28,00 € 29,00 € 30,00 € 31,00 € 

3. Ďalšie činnosti 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 

      

Spolu: 21,88 € 612,64 € 634,52 € 656,40 € 678,28 € 

 
 
Jednolôžková izba + diabetická strava  

 

Činnosti vykonávané pri poskytovaní  

sociálnej služby 

Denná 

sadzba 

Úhrada za kalendárny mesiac s počtom dní 

28 29 30 31 

1. Odborné činnosti 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 

2. Obslužné činnosti 

Ubytovanie 

1 - lôžková izba 16,48 € 461,44 € 477,92 € 494,40 € 510,88 € 

Stravovanie      

Diabetická strava 4,84 € 135,52 € 140,36 € 145,20 € 150,04 € 

Upratovanie, pranie, žehlenie a údržba  

bielizne a šatstva 
1,00 € 28,00 € 29,00 € 30,00 € 31,00 € 

3. Ďalšie činnosti 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 

      

Spolu: 22,32 € 624,96 € 647,28 € 669,60 € 691,92 € 

 
 

Dvojlôžková izba + racionálna strava 

 

Činnosti vykonávané pri poskytovaní  

sociálnej služby 

Denná 

sadzba 

Úhrada za kalendárny mesiac s počtom dní 

28 29 30 31 

1. Odborné činnosti 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 

2. Obslužné činnosti 
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Ubytovanie 

2 - lôžková izba 15,48 € 433,44 € 448,92 € 464,40 € 479,88 € 

Stravovanie      

Racionálna strava 4,40 € 123,20 € 127,60 € 132,00 € 136,40 € 

Upratovanie, pranie, žehlenie a údržba  

bielizne a šatstva 
1,00 € 28,00 € 29,00 € 30,00 € 31,00 € 

3. Ďalšie činnosti 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 

      

Spolu: 20,88 € 584,64 € 605,52 € 626,40 € 647,28 € 

 
 
Dvojlôžková izba + diabetická strava 

 

Činnosti vykonávané pri poskytovaní  

sociálnej služby 

Denná 

sadzba 

Úhrada za kalendárny mesiac s počtom dní 

28 29 30 31 

1. Odborné činnosti 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 

2. Obslužné činnosti 

Ubytovanie 

2 - lôžková izba 15,48 € 433,44 € 448,92 € 464,40 € 479,88 € 

Stravovanie      

Diabetická strava 4,84 € 135,52 € 140,36 € 145,20 € 150,04 € 

Upratovanie, pranie, žehlenie a údržba  

bielizne a šatstva 
1,00 € 28,00 € 29,00 € 30,00 € 31,00 € 

3. Ďalšie činnosti 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 0,00 € 

      

Spolu: 21,32 € 596,96 € 618,28 € 639,60 € 660,92 € 

 

a/ ubytovanie: PSS boli ubytovaní v trojpodlažnom objekte s podkrovím a suterénom. 

Vstup a priestory z dôvodu obmedzenej schopnosti pohybu PSS v zariadení sú bezbariérové. 

Od suterénu do 3. nadzemného podlažia sú priestory prístupné cez výťah.  

Suterén tvorí: chodby, kotolňa, práčovňa, žehliareň, sušiareň, šatňa, sklady, miestnosť 

údržbára, výťah, schodisko, sprchy, toalety. Kotolňa v mesiaci október a november prešla 

kompletnou rekonštrukciou vďaka finančným prostriedkom z obce Bošany.  
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1. nadzemné podlažie /prízemie/ tvorí: zriadená náhradná jednolôžková izba /izolačka/ – pre 

prípadné nezhody PSS so spolubývajúcim, pri izolácii z dôvodu infekčnej choroby,  5 izieb 

/4-jednolôžkové, 1-dvojlôžková/, toalety, sprchy s predsieňou pre klientov /muži, ženy/, 

toalety pre návštevy a tretie osoby, toalety pre zamestnancov, zdravotná izba s dennou 

miestnosťou pre zamestnancov a sprchou, jedáleň, kuchyňa, kuchyňa – príprava múčnikov 

a čistá príprava, príprava zemiakov, zeleniny, sklad nádob, sklad potravín, umyváreň riadu, 

vrátnica, schody, sklad, výlevka, chodba, výťah.  

 

2. nadzemné podlažie /prvé poschodie/ tvorí: 10 izieb /7-jednolôžkových a 3 - dvojlôžkové, 

spoločenská miestnosť /slúžiaca aj na bohoslužby/, kancelária riaditeľa, kancelária vedúcej 

ekonomicko – prevádzkového úseku, sprcha a toalety s predsieňou pre klientov /muži, ženy/, 

výlevka, toaleta pre personál, chodba, schodisko, výťah. 

 

3. nadzemné podlažie /druhé poschodie/ tvorí: 12 izieb /4 - dvojlôžkové, 8 – jednolôžkových/, 

sklad – v roku 2023 tu bude zriadená  bezpodnetová miestnosť,   sprcha a toalety s predsieňou 

pre klientov /muži, ženy/ výlevka, chodba, schodisko, výťah a povala. 

 

b/ stravovanie sa zabezpečovalo  prípravou stravy v stravovacej prevádzke formou 

spoločného stravovania. Strava sa pripravovala podľa schváleného jedálneho lístka v súlade 

so zásadami zdravej výživy a s prihliadnutím na vek a zdravotný stav fyzických osôb podľa 

stravných jednotiek. Za stravnú jednotku sa považovali náklady na suroviny, za celkovú 

hodnotu stravy sa považovali náklady na suroviny a režijné náklady na prípravu stravy. 

Zariadenie pre seniorov poskytovalo v roku 2022 stravu racionálnu, šetriacu, mixovanú 

a diabetickú. Diétna strava sa poskytovala na základe odporúčania odborného alebo 

ošetrujúceho lekára. Jedálny lístok sa schvaľoval na zasadnutí stravovacej komisie, ktorej 

členmi sú riaditeľka zariadenia, vedúca ekonomicko – prevádzkového úseku, hlavná kuchárka 

a zdravotná sestra, dvaja zástupcovia PSS. Jedálny lístok je dostupný na nástenke v jedálni, 

pre zamestnancov aj v IS DODS.  PSS ktorým zdravotný stav neumožňoval stravovať sa 

v spoločnej jedálni, sme zabezpečovali stravu na jeho izbu. 

V roku 2022 sme obnovili priestory kuchyne zakúpením elektronickej škrabky a nového 

plynového sporáka. 
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c/ upratovanie, pranie, žehlenie, údržba šatstva a bielizne:  

Pranie a žehlenie osobnej bielizne, posteľnej bielizne sme v roku 2022 zabezpečovali PSS vo 

vlastnej práčovni. 

Upratovanie obytných miestností, spoločenských priestorov, hygienických zariadení 

a ostatných priestorov zariadenia sa riadi prevádzkovým poriadkom a smernicou Krízový 

plán. V prevádzke sa dodržiavali prísne hygienické a epidemiologické zásady, predpisy a 

opatrenia.  

Upratovanie a dezinfekcia v spoločných priestoroch a v izbách klientov sa vykonávala denne 

od pondelku do piatku, počas víkendov v obmedzenom režime – vynesenie smetí, dezinfekcia 

spoločných priestorov.  Realizovala sa zvýšená dezinfekcia povrchov, dotykových plôch, 

podláh a bielizne. Cieľom bolo a naďalej je predchádzať vzniku a šíreniu infekčného 

ochorenia. Manipulácia s nebezpečným odpadom a jeho likvidácia prebiehala v súlade s 

platnou legislatívou. 

 

 

3.3. Ďalšie činnosti 

a/ osobné vybavenie sa poskytovalo PSS, ktorí si nedokázali osobné vybavenie ako je šatstvo, 

obuv, hygienické potreby a iné veci osobnej spotreby sami zabezpečiť 

b/ záujmová činnosť + organizovanie akcií a iných zmysluplných aktivít.  

c/ úschova cenných vecí sa zabezpečovala u PSS, ktorí požiadali o túto úschovu – išlo najmä 

o peňažnú hotovosť  

Údržbár zariadenia opravoval a odstraňoval poruchy v izbách a vo všetkých priestoroch 

prevádzky zariadenia, zabezpečoval dohľad kotolne, vykonával drobné stavebné a 
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rekonštrukčné práce, zabezpečoval kontroly a revízie strojov a zariadení, autodopravu, 

vykonával údržbu interiéru a exteriéru zariadenia, zásobovanie, zabezpečoval prevoz klientov 

so sprievodom na ambulantné  odborných lekárov. 

 

 

4. Charakteristika prijímateľov sociálnej služby 

Zariadenie pre seniorov sv. Kataríny Labouré malo k 31.12.2022 obsadených 35 miest – plná 

kapacita PSS, t.j. percentuálny podiel neobsadenosti bol 0%.   Od 1.1.2021 – 31.12.2022 t.j. 

počas 2 rokov našlo v zariadení druhý domov až  70 PSS. Sociálne služby v ZPS v období od 

1.1.2022 do 31.12.2022 boli poskytnuté celkom 52 prijímateľom sociálnej služby. V priebehu 

roku 2022 prišlo do zariadenia 25 nových PSS, 17 PSS ukončilo pobyt – zomrelo 12 PSS 

z toho 8 počas obdobia pandémie,  2 PSS odišli späť  do domáceho prostredia a 3 PSS boli 

premiestnení do špecializovaného zariadenia a hospicu.  

 

V nasledujúcich tabuľkách je uvedený prehľad štruktúry prijímateľov podľa viacerých 

členení. 

 

Graf č. 1: Štruktúra PSS podľa pohlavia - K 31.12.2022 sa poskytovali sociálne služby 35 

PSS, ako z grafu vyplýva najväčšiu časť zariadenia tvorili -  ženy 22, muži 13. 

 

 
 

 

Graf č. 2: Štruktúra PSS podľa veku - k 31.12.2022 bola priemerná veková hranica PSS 81 

rokov t.j. ako aj v roku 2021. Najstarší PSS mal 92 rokov, najmladší PSS mal 65 rokov. 

Najväčšiu skupinu tvorili PSS vo vekovej hranici od 81 do 90 rokov. 

 

62

38

Štruktúra PSS podľa pohlavia

ženy muži
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Graf č. 3: Štruktúra PSS podľa stupňa odkázanosti - k 31.12 2022 bola väčšina PSS 

posúdená v zmysle zákona na sociálnu službu, 22 PSS malo stupeň odkázanosti VI, 6 PSS 

malo stupeň odkázanosti V, 6 PSS mali odkázanosť stupňa IV, na EON bol umiestnený 1 

klient.  

 

 
 

 

Graf č. 4: Štruktúra PSS podľa trvalého pobytu - v grafe sú uvedené počty PSS s trvalým 

pobytom. Z celkového počtu 35 PSS k 31.12.2022 bolo s trvalým pobytom z obce Bošany 

spolu 10 PSS, z okresu Partizánske boli 9 klienti a zo širšieho okolia 16 PSS – ale 

z uvedeného počtu mali v obci Bošany 3 PSS svojich rodinných príslušníkov alebo tu 

v mladosti vyrastali. 

 

 

15%

33%
52%

0%

Štruktúra PSS podľa veku

od 65- 70 rokov od 71 - 80 rokov od 81 - 90 rokov nad 90 rokov

17%

17%

63%

3%

Štruktúra PSS podľa stupňa odkázanosti

IV. Stupeň V. stupeň VI. Stupeň EON
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5. Financovanie – hospodárenie zariadenia 

Rozpočtová organizácia Zariadenie pre seniorov sv. Kataríny Labouré viedla svoje 

účtovníctvo v zmysle zákona č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov. 

Ročná účtovná závierka za rok 2022 bola zostavená dňa 31.1. 2023.  

5.1. Príjmy zariadenia  

Celkové bežné príjmy za rok 2022 predstavujú 533.635,92€, z toho: 

➢ Finančný príspevok z MPSVaR vo výške 176.525,28 € 

➢ Príjmy od klientov vo výške 265.951,22 € 

➢ Dotácia – projekt z ÚPSVaR Partizánske „Pracuj, zmeň svoj život“ vo výške 

7.481,44  

➢ Dotácia – projekt z ÚPSVaR Partizánske „Chránená dielňa“ vo výške 3.280,98 €  

➢ Dotácia – infekčný príplatok  z MPSVaR  vo výške 8.100,00 €  

➢ Dotácia – dofinancovanie energií z MPSVaR vo výške 5.075,00 € 

➢ Dotácia – hygienické potreby pre klientov ZpS z MPSVaR vo výške 410,00 € 

➢ Dary, granty, dotácie vo výške 12.250,00 €  

➢ Dotácia z obce Bošany vo výške  54 562,00 € (dofinancovanie odmeny na základe 

kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa, 3% navýšenie platov od 1.7.2022 + 

dofinancovanie energií, služieb, materiálu pre ZpS. 

 

Tabuľka č.1. : Prehľad príjmov za rok 2022 

Príjmy spolu 533 635,92 €  

Príjmy od klientov 261 978,57 € Stravovanie   50 867,35 € 

Bývanie       211 111,22 €  

 

Stravné (zamestnanci + SF)      3 972,65 € Úhrada za obedy + príspevok 

SF 

28%

26%

46%

Štruktúra PSS podľa trvalého pobytu

Bošany okres Partizánske mimo okres Partizánske
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Finančný príspevok z MPSVaR   176 525,28 € Dotácia zo štátneho rozpočtu 

Dotácia z ÚPSVaR Partizánske  

     7 481,44 € 

Projekt „Pracuj, zmeň svoj 

život“ 

Dotácia z ÚPSVaR Partizánske    

     3 280,98 € 

Projekt „Chránená dielňa“ 

Dotácie z MPSVaR   

     8 100,00 € 

 

Infekčný príplatok 

Dotácie z MPSVaR          410,00 € Hygienické potreby 

Dotácia z MPSVaR  

 

     5 075,00 € 

   

Energie 

Dotácia z obce Bošany    54 562,00 €  

Dary, granty, dotácie    12 250,00 €  

 

5.2. Výdavky zariadenia  

Celkové bežné výdavky za rok 2022 predstavujú 533 635,92 €, z toho: 

Tabuľka č. 2.: Prehľad výdavkov za rok 2022 

Výdavky spolu  533 635,92 € 

Hrubé mzdy 610 306 872,17 € 

Zákonné sociálne poistenie 620  103 573,41 € 

Tovary a služby 630  120 221,34 € 

 Z toho  

 631001 - cestovné 56,40 

 632001 - energie 31 419,13 € 

 632002 - vodné 1000,00 € 

 632003 – poštovné 292,70 € 

 632005 - telefón 1 420,06 € 

 633001 – inventár  0 € 

 633002 – výpočtová technika 590,16 € 

 633004 – prevádzkové stroje 1 573,90 € 

 633006 – všeobecný materiál 28 386,56 € 

 633009 – knihy, časopisy 0 € 

 633010 – pracovné odevy, obuv 380,29 € 

 633011 - potraviny 27 846,10 € 

 633013 – softvér, aktualizácie 1 587,70 € 

 634001 –PHM kosenie 52,26 € 

 634002 – servis, opravy 0 

 635001 – údržba interiéru 0 

 635004 – údržba prevádz. zariadení 929,16 € 

 635006 – údržba budovy, objektov 5 726,40 € 

 636002 – nájomné  40,00 € 

 637001 - školenia 2 667,00 € 

 637003 – inzercia, propagácia 0 

 637004 – všeobecné služby 6 656,57 € 

 637005 – špeciálne služby 690,00 € 

 637012 – poplatky a odvody 1860,05 € 

 637014 - stravovanie 2 161,13 €  



 
 

Hviezdoslavova 230/7, 956 18 Bošany 

 637015 - poistné 30,00 € 

 637016 – prídel do SF 3 461,38 € 

 637027 - dohody 1 000,00 € 

 637035 – poplatok za odvoz odpad 394,39 € 

 642013 - odchodné 1 469,00 € 

 642015 – transfery na nemocenské 1 500,00 € 

 

Čerpanie rozpočtových výdavkov bolo kontrolované a použité na plánované prevádzkové 

potreby, predovšetkým na úhradu dodávateľských faktúr, nákup materiálu na údržbu 

obytných izieb a celej prevádzky, za opravy a revízie prevádzkových strojov a zariadení, 

výplatu miezd a odvodov do sociálneho a zdravotného zabezpečenia a ďalšie služby. Pri 

výdavkových položkách zariadenie dodržiavalo zásady efektívnosti a hospodárnosti 

vynaložených výdavkov. 

Najväčšie výdavky tvorili mzdové prostriedky, nakoľko sa jedná o nepretržitú prevádzku 

a s ňou spojené príplatky za zmennosť, soboty, nedele, sviatky a príplatok za nočné zmeny.  

Hrubé mzdy od 1.1.2022 do 31.12.2022 boli vo výške 306 872,17 €, zákonné sociálne a 

zdravotné poistenie vo výške 103 573,41, náhrady PN vo výške 1 500,00 €, odchodné vo 

výške 1 469,00 €. V mzdách aj v zákonnom sociálnom poistení vo výške 8 100,00 € je 

zahrnutý infekčný príplatok, ktorý zariadenie dostalo vo forme dotácie z MPSVaR. 

Finančný príspevok z MPSVaR bol pre  zariadenie schválený pre rok 2022 podľa  stupňa 

odkázanosti  a to vo výške 208 248,00 €. Pre neobsadenosť miest klientami bola späť na 

MPSVaR vrátená suma vo výške 31 722,72 €. Z uvedeného dôvodu na mzdy a odvody 

zamestnancov mohla byť použitá suma vo výške 176 525,28 €.  

Obec Bošany  poskytla v rámci dofinancovania mzdových prostriedkov sumu vo výške 

27.750,00 €  (odmeny na základe kolektívnej zmluvy vyššieho stupňa a 3% navýšenie platov 

od 1.7.2022) a sumu vo výške 26 812,00 € na dofinancovanie energií, služieb a materiálu pre 

ZpS. 

Zariadenie pre seniorov disponovalo s vlastnými príjmami vo výške 265 951,22 € (výber od 

PSS a ich rodinných príslušníkov za poskytnuté služby + stravné zamestnancov + príspevok 

zo SF na stravu). Z toho suma vo výške 191 276,88 € bola použitá na mzdy, odvody, 

odchodné a náhrady PN zamestnancov a suma vo výške 74 674,34 € na energie, tovary, 

služby, materiál. 
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Na 2 zamestnancov + 2 mentorov /1 opatrovateľka, 1 pomocná kuchárka/ bol z ÚPSVaR 

Partizánske poskytnutý finančný príspevok na podporu vytvárania pracovných miest v rámci 

Národného projektu "Pracuj, zmeň svoj život'“.  ÚPSVaR Partizánske v rámci tohto 

Národného projektu poskytol finančný príspevok na úhradu časti celkovej ceny práce na 4 

mesiace vo výške 7 481,44 €. Uvedení zamestnanci zostali naďalej pracovať v zariadení. 

Na 1 zamestnanca / 1 vrátnik/ bol z ÚPSVaR Partizánske poskytnutý finančný príspevok na 

úhradu časti nákladov chráneného pracoviska. Zamestnanec je v zariadení v pracovnom 

pomere od 1.5.2022 a do konca roku 2022 boli refundované náklady vo výške 3 280,98 €.  

Stravovacie služby – výdavky na potraviny za obdobie od 1.1.2022 – 31.12.2022 boli vo 

výške 27 846,10 €, tieto výdavky zahŕňali výdavky na potraviny pre pobytových PSS 

a zamestnancov zariadenia.  

Ostatné výdavky tvorili tovary a služby v celkovej výške 31 569,55 €, a to najmä na služby - 

BOZP a PO, telefóny,  vzdelávanie zamestnancov, revízie za výťah, odvoz odpadu, poštovné, 

softvérové služby, inzercia, webové služby, materiál na opravy, údržbu, na nákup pracovného 

oblečenia a obuvi, výpočtovú techniku. 

Spotreba energií bola za obdobie od 1.1.2022 – 31.12.2022 vo výške 32 419,13 €, v tejto 

položke sú zahrnuté výdavky na elektrickú energiu, plyn, voda. 

Finančné prostriedky v sume 28 386,56 €, boli použité na zakúpenie dezinfekčných, čistiacich 

a pracích prostriedkov, kancelárskych potrieb a drobného materiálu na opravy v zariadení.bb 

V období pandémie bolo povinnosťou vo zvýšenej miere dbať na čistotu a dezinfekciu celého 

zariadenia. V nadmernom množstve sa kupovali  pracie prostriedky /častejšie pratie ošatenia, 

posteľnej bielizne pri zdravotných ťažkostiach po covide, príchod PSS z nemocnice/, denná 

dezinfekcia celého zariadenia /izby, kancelárie, spoločné priestory – spoločenská miestnosť, 

jedáleň, schodište, výťah, spoločné toalety, sprchové zariadenia/. 

 

5.3.Granty, výzvy, projekty za rok 2022 

V roku 2022 bolo vyhlásených niekoľko výziev na granty, na ktoré zariadenie reagovalo 

podaním žiadosti. V niekoľkých projektoch bolo zariadenie  úspešné a získalo  finančné 

prostriedky z Nadácii, či MPSVaR. 
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Nadácie SPP – grantový program „Opora 2022“ - poskytnutá suma 500 €. 

Zariadenie pre seniorov za uvedenú sumu zakúpilo dataprojektor. V programe OPORA sa 

Nadácia SPP už dlhodobo snaží podporovať projekty, ktoré vychádzajú z aktuálnych potrieb 

ľudí, ktorí sú znevýhodnení, podporujú ich spoluúčasť na zmenách, ktoré majú smerovať k 

zvýšeniu kvality ich života a k aktivizácii ich potenciálu. 

  

 

Nadácie EPH – grantová výzva Partnerský projekt - Znevýhodnené skupiny – 

poskytnutá suma 5.500 €. Finančný grant vo výške 4.500 € zariadenie získalo z grantovej 

výzvy „Oporný bod“ 2022. V mesiaci september 2022 v areáli Zariadenia pre seniorov sv. 

Kataríny Labouré v Bošanoch prebiehali veľké stavebné práce – opravovali sa a čiastočne aj 

budovali chodníky,  odstraňovali sa nerovnosti v niektorých častiach chodníkov, taktiež sa 

niektoré časti chodníkov rozšírili pre  bezpečný pohyb prijímateľov sociálnej služby.  

Zamestnancom zariadenia záleží nám na tom, aby  pohyb v interiéri ako aj v exteriéri 

zariadenia  bol bezpečný, jednoduchý i za pomoci kompenzačných pomôcok  ako sú barle, 

chodítka alebo mechanické vozíky.  
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Finančný grant vo výške 1.000 € zariadenie získalo  grantovej výzvy „V mojom okolí 2022“. 

V mesiaci september 2022 v areáli Zariadenia pre seniorov sv. Kataríny Labouré v Bošanoch 

prebiehali okrem budovania a úpravy chodníkov aj ďalšie stavebné práce.  V rámci ďalšieho 

projektu bol upravený vedľajší vchod do zariadenia - miesto pre kontajnery, skladovanie 

odpadu - a  okolie sme vysadili okrasnými kríčkami.  

 

 

Henkel Slovensko zapojením sa do Grantového programu „Henkel Slovensko seniorom 

2022“  získalo zariadenie sumu  250 € na zakúpenie spoločenských hier. Nadácia sa 

zameriava na zvyšovanie kvality života seniorov v zariadeniach či domácej starostlivosti, no 

podporujeme aj aktívnych seniorov, aby sa mohli venovať zaujímavým voľnočasovým 

aktivitám, vzdelávať sa, stretávať sa s inými       
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Nadácii Volkswagen -  finančný grant vo výške 2000 € zariadenie získalo, z programu 

„Projekty zamestnancov“. V mesiaci jún 2022 zariadenie zakúpilo kurín, zabezpečilo jeho 

oplotenie, vybudovalo k nemu bezbariérový vchod, zakúpilo desať sliepok a jedného kohúta, 

skrášlilo okolie výsadbou zelene a osadením lavičiek. Seniori sa takto môžu zapojiť do chovu 

a starostlivosti o hydinu, pocítiť  užitočnosť svojej osoby. Počas svojho života sa mnohí 

seniori starali o svoje hospodárstvo, boli naučení pracovať a aj takýmto spôsobom sa 

čiastočne priblížia k životu, ktorý viedli v ich domácom prostredí.   

 

MPSVaR Bratislava - dotácia na podporu humanitárnej pomoci vo výške 410 € – 

zariadenie zakúpilo dezinfekčné, hygienické a čistiace prostriedky na  zlepšenie  kvality 

a bezpečnosti PSS a  na zvýšenie  efektivity protivírusových opatrení. Väčšina PSS 

prichádzala do zariadenia priamo z nemocničného zariadenia po ochorení COVID-19 vo 

veľmi zlom zdravotnom stave.  

MPSVaR Bratislava – infekčný príplatok vo výške 8100 € na prácu počas vyhlásenej 

karantény.  Vzhľadom na vážnosť situácie, od 1.3.2022 – 10.3.2022  RUVZ vyhlásil  

zariadeniu karantény. V zariadení sa vyskytlo laboratórne potvrdené ochorenie COVID 19.  

MPSVaR Bratislava - dotácie na podporu rozvoja sociálnych služieb a dotácie na 

podporu vykonávania opatrení SPODaSK vo výške 14.520€. Cieľom dotácie bolo 

skvalitnenie sociálnych služieb poskytovaných klientom zariadenia pre seniorov v Bošanoch, 

a to podpora a pomoc klientom, podpora samostatnosti klientom, eliminácia stavov 

izolovanosti, eliminácia úzkosti, depresie.. Záujmom je podporovať rozvoj schopností, 

zručností, vedomostí, zachovanie vlastnej identity klienta.    Z finančných prostriedkov boli 

zakúpené skrine pre PSS, polohovanie postele, jedálenské stolíky, sprchový vozík, kúpaciu 



 
 

Hviezdoslavova 230/7, 956 18 Bošany 

vaňu, vyvýšené záhony, notebook, tlačiareň, senzorickú hru, hru na rozvoj jemnej motoriky 

rúk.    

 

 

 

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske – Cez projekt „Chyť sa svojej šance“ – 

opatrenie č.2: Podpora mentorovaného zapracovania ako súčasti pracovného pomeru 

znevýhodneného UoZ a mladého UoZ – NEET s následným pokračovaním formou praxe 

zariadenie získalo  2 zamestnancov z radov uchádzačov o zamestnanie – pomocnú  silu 

v kuchyni a opatrovateľa, ktorí dodnes pracujú v zariadení plný pracovný úväzok. Cieľom 

Národného projektu bolo získanie alebo zvýšenie a prehlbovanie odborných zručností, 

vedomostí a praktických skúseností znevýhodnených UoZ a mladých UoZ – NEET , ktoré 

zodpovedajú ich dosiahnutému stupňu vzdelania podporou mentorovaného zapracovania 

a následným pokračovaním formou praxe v trvaní 6 mesiacov u zamestnávateľa, ktorý vytvorí 

pracovné miesto na území SR za účelom ich umiestnenia sa a udržania sa na trhu práce. 
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Splnenie stanoveného cieľa sa zabezpečí poskytovaním finančných príspevkov na 

mentorované zapracovanie s následným pokračovaním formou praxe, ktorý na tento účel 

vytvorí pracovné miesto na dobu neurčitú a dohodne s uchádzačom o zamestnanie pracovný 

pomer na dobu neurčitú v rozsahu ustanoveného týždenného pracovného času na plný 

pracovný úväzok s podmienkou zamestnávania po dobu minimálne 6 mesiacov. Finančné 

príspevky sa poskytujú zamestnávateľovi len na mentorované zapracovanie najviac počas 4 

mesiacov mentorovaného zapracovania a 2 nasledujúce mesiace praxe nebudú finančne 

podporené. To znamená, že vytvorené pracovné miesto je finančne podporované najviac 

počas 4 mesiacov. 

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske – Cez projekt zabezpečenie 

vykonávania aktivačnej činnosti formou dobrovoľníckej služby a o poskytnutie 

príspevku na aktivačnú činnosť formou dobrovoľníckej služby – zariadenie získalo 2 

uchádzačov o zamestnanie, ktorí vykonávali pomocné práce  pri zabezpečovaní nevyhnutných 

životných úkonov klientov /pomoc pri obliekaní, vyzliekaní, pomoc pri podávaní jedla, 

pomoc pri osobnej hygiene,/ pomoc pri upratovaní izby klienta, udržiavanie kontaktu so 

spoločenským prostredím – aktivizácia klientov vo vnútorných i vonkajších priestoroch 

zariadenia – spoločenské aktivity klientov,   sprievod na aktivity – výlety v obci Bošany. 

Dobrovoľnícka služba je forma aktivácie UoZ vykonávaním dobrovoľníckej činnosti, ktorej 

cieľom je získanie praktických skúseností pre  potreby trhu práce, pričom počas vykonávania 

dobrovoľníckej činnosti uchádzač o zamestnanie poskytuje pomoc: pri starostlivosti o 

nezamestnané osoby, občanov so zdravotným postihnutím, imigrantov, osoby po návrate z 

výkonu trestu odňatia slobody, drogovo a inak závislé osoby, nezaopatrené deti a ostatné 

osoby odkázané na starostlivosť iných osôb, rodinu alebo pri poskytovaní verejnoprospešných 

služieb a ďalších služieb v oblasti sociálnych vecí (napr. terénna sociálna práca), 

zdravotníctva, vzdelávania, kultúry, športu, pri tvorbe, ochrane, udržiavaní alebo zlepšovaní 

životného prostredia, pri starostlivosti o ochranu a zachovanie kultúrneho dedičstva, pri 

uskutočňovaní kultúrnych alebo zbierkových charitatívnych akcií pre osoby podľa tohto 

ustanovenia, pri ochrane spotrebiteľa a v oblasti styku s verejnosťou, 

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Partizánske - Zariadenie pre seniorov sv. Kataríny 

Labouré zriadilo od 1.5.2022  chránené pracovisko na pozíciu vrátnika. Pracovné podmienky 

vrátane nárokov na pracovný výkon boli na pracovisku prispôsobené zdravotnému stavu 

občanovi so zdravotným postihnutím. ÚPSVaR Partizánske refunduje časť finančných 

prostriedkov na plat zamestnanca v chránenej dielni.  
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V roku 2022 Zariadeniu pre seniorov sv. Kataríny Labouré  pomohli aj sponzori a darcovia. 

Všetkým patrí poďakovanie, ako aj všetkým ľuďom, ktorí Zariadeniu pre seniorov sv. 

Kataríny Labouré pomáhali a pomáhajú akýmkoľvek spôsobom, podporujú ho a dôverujú 

jeho zmysluplnej práci. 

Zoznam sponzorov a darcov 

Darca obsah 

p. Boris Hanko s manželkou masážna vanička chodidiel  

p. Dezider Hano chirurgická odsávačka 

p. Jana Gálisová Stôl, stoličky, komoda, skriňa  

p. Ivan Sivý 1000€ 

p. Katarína Karasová 1000€ 

p. Pavol Žitňan  2000€ 

p. Veronika Gunišová Televízor – už používaný 

Kvetinová sieň Andrea Bošany  Kvety do interiéru a exteriéru 

zariadenia 

D.M. drogéria Bánovce nad Bebravou, Partizánske Drogéria pre PSS 

Tesco Bošany, Bánovce nad Bebravou, Topoľčany potraviny 

 

6. Strategické ciele na obdobie 2023 – 2026 

V roku 2022 boli splnené a zrealizované niekoľko cieľov /niektoré len čiastočne/, ktoré sme 

mali na rok 2022 zadané:  

ciele obsah obdobie 

Oprava a následná výmena 

plynových kotlov  

Výmena plynových kotlov za 

nové – ušetrenie energie 

Splnené – zabezpečila obec 

Bošany 

Dokúpenie polohovateľných 

postelí do izieb PSS 

Postupne zakúpiť a vymeniť 

obyčajné postele za 

polohovacie 

Čiastočne splnené – chýba 

ešte dokúpiť 23 postelí 

Oprava výťahu Výmena starších častí 

výťahu, tak aby sa nekazil 

a bol bezpečný na prevoz 

PSS 

 

Čiastočne splnené – výmena 

riadiacej jednotky, oprava 

uzáveru na dverách výťahu 

Vybavenie kuchyne zakúpenie nového sporáka, 

profesionálnej škrabky,  

splnené  

SMART technológie Zakúpenie zariadení na 

monitorovanie plynu, dymu, 

ohňa  

Čiastočne splnené – 

zakúpené len 3 ks do 

spoločných priestorov 

Oprava chodníkov  Postupná oprava chodníkov v 

exteriéri zariadenia pre 

bezpečný pohyb PSS 

/odstránenie nerovností/ 

Čiastočne splnená – 

v hospodárskej časti teba 

vymeniť celý chodník  
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Zariadenie pre seniorov sv. Kataríny Labouré má pred sebou ešte dlhú a náročnú cestu 

v starostlivosti o PSS. S uvedeným súvisia aj ciele a plány, ktoré má vytýčené do roku 2026. 

Financie sa zariadenie bude snažiť získať prostredníctvom vyhlásených výziev cez projekty a 

z vlastných finančných prostriedkov rsp.  prostriedkov obce. 

 

ciele obsah obdobie 

Izolácia budovy Izolácia budovy z prednej 

časti – vlhké a plesnivé steny 

v pivnici  

2024 - 2026 

Dokúpenie polohovateľných 

postelí do izieb PSS 

Dokúpiť 23 kusov 

polohovateľných postelí 

 2023 -2025 

Vybudovanie evakuačného 

výťahu  

Vybudovanie vonkajšieho  

výťahu z bočnej strany 

budovy  

2025 - 2026 

Zriadenie malej kuchynky 

pre PSS 

Zriadenie kuchynky 

s prívodom vody na prípravu 

jedla v spoločenskej 

miestnosti  

2024 -2025 

Vybavenie kuchyne zakúpenie, konvektomatu, 

mraziacich boxov  

2023 - 2024 

Kamerový systém Monitorovanie spoločných 

priestorov a exteriéru 

kamerovým systém z dôvodu 

bezpečnosti PSS 

2023 - 2025 

Omrežovanie okien  Mreže na okná  na prízemí 

zariadenia v spoločných 

priestoroch – bezpečnosť  

2023 - 2024 

Odhlučnenie izieb  Zatapacírovanie rsp. výmena 

všetkých dverí u PSS pre 

nerušený pobyt na izbe   

2024 - 2026 

Prístavba miestnosti 

a zriadenie izolačnej izby  

Prístavba jednej miestnosti 

a zriadenie izolačnej izby 

samostatnou so sprchou a 

WC 

2025 - 2026  

Bezpodnetová miestnosť Zriadenie miestnosti 

upravenej takým spôsobom, 

že prijímateľ, ktorý svojím 

správaním ohrozuje svoje 

zdravie alebo život alebo 

život a zdravie iných 

fyzických osôb, pri 

umiestnení nepríde k 

zraneniu, ale naopak, upokojí 

sa, 

2023-2024 

SMART technológie Zakúpenie zariadení na 

monitorovanie plynu, dymu, 

ohňa do ďalších miestností  

2023  - 2024 

Oprava chodníkov  Postupná oprava chodníkov v 2023 - 2026 



 
 

Hviezdoslavova 230/7, 956 18 Bošany 

exteriéri zariadenia pre 

bezpečný pohyb PSS 

/odstránenie nerovností/ 

Stravovanie PSS Zakúpenie výhrevného 

vozíka na rozvoz stravy po 

izbách pre imobilných PSS 

Momentálne nebudeme 

realizovať  

Rozšírenie služieb Príprava obedov pre seniorov 

v obci Bošany 

2024 - 2026 

Zriadenie hlavnej brány na 

diaľkové ovládanie  

Ovládanie hlavnej brány z 

vrátnice 

2024 - 2026 

Fotovoltika priama premena svetla na 

elektrickú energiu - šetrenie. 

2024 - 2026 

Rozšíriť prívod vody zo 

studne do práčovne a na 

toalety 

Využiť vodu zo studne na 

pranie a do toalety  

2024 – 2026  

 

 

 

Zariadenie pre seniorov sv. Kataríny Labouré chce naďalej uľahčovať 

a spríjemňovať život seniorom, ich rodinám a blízkym. Vytvárať im 

bezpečné rodinné prostredie, v ktorom prežijú dôstojný a zmysluplný život. 

  

 

Vypracovala: Mgr, Iveta Duchoňová – riaditeľka zariadenia 

V Bošanoch 23.06.2023 


